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Macroéconomie 2
La calculatrice Casio FX-92 est autorisée; les documents sont interdits.

1 Exercice

Nous nous plagons dans une économie fermée. Un économiste détermine que l'investissement &
I'équilibre du marché financier de I’économie est égal & I = 447. De plus, il constate que I’épargne
privée des ménages, notée SP”, peut 8tre totalement caractérisée par le fait que les ménages épargnent
20% de leur revenu disponible, noté Y;. Enfin, la dépense publique vaut G = 300 et le budget de
I'Etat est équilibré.

1. Déterminez le revenu national (ou la production totale), noté Y, de cette économie.

2. Déterminez le niveau de consommation total des ménages, noté C, de cette économie.

3. A présent I’économiste constate que lorsque le taux d’intérét de ’économie est nul, il y a tout
de méme un niveau d’investissement égal a 452 dans I’économie. Toujours selon lui, toute
variation du taux d’intérét réel de I’économie, noté r, se traduit par une variation 100 fois plus
forte de I'investissement. Déterminez le taux d’intérat d’équilibre de cette économie.

4. A présent, le gouvernement meéne une politique budgétaire expansionniste et diminue les taxes
T avec AT = —5. Expliquez étape par étape les conséquences d’une telle politique sur le marché
financier national et présentez un graphique du marché financier avant et apreés la politique.

5. Déterminez le nouveau niveau du taux d’intérét de ’économie aprés la politique de I'Etat.

2  Questions de cours

1. Expliquez, en utilisant impérativement des éléments du cours, pourquoi une augmentation de
la masse monétaire en circulation peut se traduire par de linflation.

2. Lors d’une politique commerciale de type quotas en économie ouverte, expliquez ce qui arrive
aux exportations, aux importations et & la balance commerciale.

3. Définissez le chémage structurel.



